



## REVITALIZACE ZELENĚ SPODNÍHO SÍDLIŠTĚ, BRNO-ČERNOVICE

Místo realizace projektu:	Brno – Černovice, 618 00
Termín realizace projektu:	březen 2020 – červen 2024
Očekávané náklady projektu:	3 481 084,01 Kč
Přidělená dotace projektu:	1 899 535,38 Kč
Podíl dotace:	52,0 %

Spodní sídliště v Brně-Černovicích na východním konci nových Černovic patří k prvním panelovým sídlištím vybudovaným v Brně. Jeho stavba začala v 60. letech minulého století a ze stejné doby pocházejí také nejstarší dřeviny poměrně bohaté sídlištní zeleně. Na ploše více než 5,2 ha se nachází rozmanité druhy výsadby, zbytky ovocných sadů, hodnotné exempláře domácích dřevin i jejich kultivarů, ale také dřeviny ve špatném zdravotním stavu a se zhoršenou vitalitou.

Jednotlivé plochy zeleně tvoří vnitrobloky ohraničené ze dvou stran bytovými domy a ze zbylých dvou stran ulicemi. Jelikož sídliště bylo založeno zčásti na ploše bývalé zahrádkářské kolonie, velkou část stromové zeleně, zejména v západní části řešeného území, tvoří ovocné druhy. Některé bloky mají výraznější zastoupení jehličnanů a časté jsou i ořešáky. Mění se klimatické podmínky řadě stromů nespějí, a proto vykazují špatný zdravotní stav. Po obvodech řešených ploch jsou patrná torza obvodových keřů, které byly v minulých letech většinou odstraněny. V parkových plochách se nachází minimum zpevněných ploch.

Realizací projektu bude vytvořeno upravené území se zchovalými stávajícími dřevinami, doplněnými novými výsadbami stromů i keřů a obnovenými trávnickými plochami. Bude tak vytvořeno druhově rozmanitější a variabilnější prostředí, které bude sloužit nejen návštěvníkům, ale i drobným živočichům, ptákům či hmyzu.

V rámci projektu je akcentována volná kompozice nepravidelného uspořádání ploch a prvků, a to s cílem navodit přírodní charakter rostlinných společenstev a tím poskytnout obyvatelům sídliště co nejvíce příležitosti k odpočinku a relaxaci, dosáhnout významného zastínění venkovních ploch korunami stromů v horkých letních měsících. Tím dojde k vytvoření klidových zón a odpočívadel pro návštěvníky.

V rámci realizace projektu bude provedeno kácení a ošetření stromů, odstranění pařezů, likvidace dřevní hmoty, založení trávníků. Na tyto aktivity naváže výsadba navržených stromů a keřů, výsadba trvalek, osazení mobiliáře, rekonstrukce zpevněných ploch a následná údržba a péče.

**Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti v rámci Operačního programu Životní prostředí.**